



ИЗДАНИЕ НА КАЗАНЛЪШКАТА ПОПУЛЯРНА БАНКА

Къмъ децата

Популярната банка въ Казанлъкъ е създадена още преди 29 години, отъ добри и предвидливи наши съграждани. Тя е вече голѣма народна банка, и съ нея си служатъ не само възрастнитѣ хора, но децата и юношитѣ.

Всички хора отъ града и селата, и бедни и по-заможни, които иматъ излишни и спестени пари, не ги държатъ въ себе си, а ги внасятъ въ банката, която ги пази и ги връща, когато хората си ги поискать. Не всички хора си теглятъ паритѣ наскоро, щомъ ги внесатъ, затова въ банката оставатъ винаги пари, и то въ голѣми суми. Съ тѣхъ банката услужва на тѣзи хора, които нѣматъ достатъчно свои пари, а искатъ да купуватъ стоки, да ги продаватъ на други, които се нуждаятъ отъ тѣхъ; сжщо да услужи съ пари и на тѣзи хора, които искатъ да произведатъ и изработватъ всичко, което е нужно за човѣка: дрехи, обуща, мебели, храна, книги, разни сечива, машини, жилища, училища и др.; да подпомогне земеделца, който работи земята, отглежда добитъка и ни снабдява съ най-нуждното за живота: хлѣбъ, плодове, зеленчуци, млѣко, памукъ, вълна и др.

Знаемъ, че всички хора трѣбва да се трудятъ, да извършватъ нѣкаква полезна работа, за да осигурятъ своето сжществуване и това на семейството си, на децата си. Банката помага съ пари въ заемъ най-вече на занаятчи, търговци, земеделци, чиновници и работници, които иматъ по-малко пари, по-малко имоти, по-малки заплати и не могатъ да работятъ достатъчно добре само съ своитѣ пари. Банката е голѣма кооперация въ която членоветѣ и вложителитѣ си помагатъ единъ на други.

Банката винаги казва на всички добри и трудолюбиви хора, които иматъ спестени и излишни пари, да ги внасятъ въ банката, за да ги пази и да може съ тѣхъ да услужва на онези, които иматъ нужда отъ пари за своята работа. Банката казва и на добритѣ деца и юноши да спестяватъ и да внасятъ всѣка спестена пара въ *Популярната банка*. Всѣко дете, всѣки юноша може и трѣбва да спестява. Паритѣ, които децата получаватъ отъ своитѣ родители, роднини, близки и познати, и паритѣ, които могатъ сами да спечелятъ, като работятъ, не трѣбва да харчатъ за безполѣзни нѣща, а да ги внасятъ въ банката. Всѣко дете трѣбва да има детска спестовна книжка и спестовна касичка отъ нашата популярна банка. Неусетно, незабелязано, левче по левче, събирани въ касичката и внасяни въ *Популярната банка*, всѣко дете може, докато стане голѣмо, да събере много пари. „Левче по левче хиляди ставатъ“. „Капка по капка виръ става“. „Събрахъ парица по парица и си купихъ воденица“, „Който днесъ събира и въ трудъ преминува — гладенъ не умира, утре ще добрува“. Тѣй казва народната мъдростъ. Днесъ татко и мама сж живи и здрави и се грижатъ за насъ, но знаемъ ли утре какво може да стане съ тѣхъ? Дано лошото никога не идва, но още на младини ние трѣбва да обикнемъ труда и да свикнемъ на спестовностъ. Много работи, които желаемъ да имаме въ живота си, трѣбва да се стремимъ да постигнемъ сами, съ свои усилия и срѣдства.

Децата покажаха вече, на дѣло, че могатъ да пестятъ. Надъ 1000 деца сж спестили въ *Популярната банка* петъ и половина милиона лева! Това сж много пари, събрани само отъ децата спестовници при *Популяр-*

ната банка, левче по левче, както мравкитѣ събиратъ зрънце по зрънце и както пчелицитѣ летятъ отъ цвѣтъ на цвѣтъ и събиратъ прашецъ, за да градятъ сладки медни пити.

Децата и юноши, съ вашитѣ спестявания ние подпомагаме работата на вашитѣ родители, роднини и близки, на много добри и трудолюбиви хора, които искатъ да работятъ, да преуспѣватъ въ живота и да осигурятъ добро бъдаще на своитѣ деца. Съ вашитѣ спестявания и у насъ и другаде се строятъ много училища, прокарватъ се пътища и желѣзници, създаватъ се най-голѣми удобства за единъ здравъ, трезвенъ, културенъ и щастливъ животъ за човѣшкитѣ общежития.

Спестявайте, деца! Само този, който работи и може да пести, ще преуспѣе въ живота, ще живѣе щастливо и доволно и ще има спокойни и честити старини.

Спестовността е щастие и богатство!

С. М.

Днесъ и утре.

Мине лѣто, мине есень,
дойдатъ люти зимни дни —
Младостъта минава лесно —
вижъ, дошли и старини.

Днесъ ти веселъ си и бодъръ,
днесъ си още здравъ и младъ —
Утре, може би, ще дойдатъ
болестъ, и война, и гладъ...

Ако днесъ пилѣшъ лудо,
и ни зрънце не спестишъ,
утре, може би, прокуденъ
и немилъ ще скиташъ ти. —

Гледай мравчицитѣ малки,
гледай златнитѣ пчели —
имай свой прикѣтанъ залъкъ
за добри дни, и за зли!

Е. Багряна